
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
 

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ 
 
 

Data: 28 de fevereiro de 2014 1 
Horário: 13h30 às 14h30 2 
Local: Sala Takumi – Hotel Nikko, Rua Barão do Rio Branco, 546- Curitiba, PR. 3 
Conselheiros membros – Gestão 2012-2015 4 

 Nome  Condição Órgãos, Entidades e 
Instituições. 

 Usuários     

1 Valton Witkowski Presente Titular SINDPETRO 

 Claudiney Batista Ausente Suplente SINDPETRO 

2 Maria Marucha S. Vettorazzi Justificado Titular FETAEP 

 Wilson de Souza Silva Justificado Suplente FETAEP 

3 Jonas Braz Presente Titular CUT 

 Lucia Bretano Vogt Justificado Suplente CUT 

4 Ildemar Gorges Ausente Titular Força Sindical 

 Junior Ribeiro da Silva Presente Suplente Força Sindical 

5 Gildo Antônio Cabral Falcão Presente Titular UGT 

 Custodio Rodrigues do Amaral Presente Suplente UGT 

6 Manoel Rodrigues do Amaral Presente Titular SINDNAPI 

 Edvirges de Oliveira Ausente Suplente SINDNAPI 

7 Livaldo Bento Presente Titular MOPS 

 Sonia Maria Anselmo Presente Suplente IMOPS 

8 Amauri Ferreira Lopes Presente Titular ANEPS 

 
Celso Luiz Gonçalves dos Santos 
Junior Ausente Suplente ANEPS 

9 Marco Antonio Costa Pinheiro  Presente  Titular Fórum ONG AIDS 

 Sandra Dolores de Paula Lima Presente Suplente Fórum ONG AIDS 

10 Terezinha Aparecida de Lima Ausente Titular IBDA 

 João Maria Chagas Presente Suplente IBDA 

11 Amaury César Alexandrino Presente Titular DEFIPAR 

 Tânia Roseli Minusculi Ausente  Suplente DEFIPAR 

12 Lívia Diniz Sola Presente Titular FAMOPAR 

 Sérgio Ferreira Doszanet Presente Suplente FAMOPAR 

13 Joelma Aparecida de Souza 
Carvalho  

Presente Titular CMP 

 Ozório Borges Neto Ausente Suplente CMP 

14 Genecilda Gotardo Presente Titular MST 

 Adaíze Citron da Silva Ausente Suplente MST 

15 Márcia Beghini Zambrim Presente Titular Pastoral da Saúde 

 Antonio Pitol Presente Suplente Pastoral da Saúde 

16 Clarice Siqueira dos Santos Presente  Titular Pastoral da Criança 

 Erica Ana Hobold Ausente Suplente Pastoral da Criança 

17 Maria Lucia Gomes Presente Titular ASSEMPA 

 Rosalina Batista Presente Suplente ASSEMPA 
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18 Terezinha (Mãe Omin) Presente Titular Rede de Mulheres Negras 

 
Heliana Neves Hemeterio dos 
Santos 

Presente Suplente Rede de Mulheres Negras 

 Profissionais de Saúde   Condição Entidade  

19 Mauricio Portella Presente Titular CRF 

 Nilson Hideki Nishida Presente Suplente SINDIFAR-PR 

20 Wanderli Machado Justificado Titular CRESSS 

 Sirleide Ferreira de Mauro Presente Suplente AATO 

21 André Luiz Vendel Presente Titular CRP 

 Rubia Daniela Thieme Ausente Suplente CRN 

22 Antonio Rangel Ausente Titular ABEN 

 Nelson Mayrink Giansante Presente Suplente CRM 

23 
Sonia Margarete Batista Frade 
Krachenski 

Presente Titular CREFITO 

 Vivien Midori Morikawa Justificado Suplente CRMV 

24 Mariangela de Assis Gomes Fortes Presente Titular ABO 

 Clayton Celestino Poitevin Presente Suplente CRO 

25 Giordano Pedro de Oliveira Ausente Titular SINDSAÚDE/PR 

 Mari Elaine Rodella Ausente Suplente SINDSAÚDE/PR 

26 Sebastião José de Oliveira Ausente Titular SINDPREVS 

 José Carlos Leite Presente Suplente SINDPREVS 

27 Irene Rodrigues dos Santos Presente Titular FESSMUC 

 Solange Izabel Marega Batista Presente Suplente FESSMUC 

 Prestadores de Serviços  Condição Entidade 

28 Rosita Márcia Wilner Presente Titular FEMIPA 

 Antonio Garcez Novaes Neto Presente Suplente FEMIPA 

29 Luiz Boligon Ausente  Titular FEHOSPAR 

 Mauricio Duarte Barcos Presente Suplente FEHOSPAR 

30 Zuleide Bezerra Dalla Costa Presente Titular ACISPAR  

 Késia Carolina Braga Presente Suplente ACISPAR 

31 Denise Akemi Mashima Presente Titular UEL 

 Jeremias Bequer Brizola Presente Suplente UEL 

32 Ely de Campos Presente Titular UEM 

 Tereza Maria Pauliqui Peluso Presente Suplente UEM 

 Gestores  Condição Entidade 

33 Cristiane Martins Pantaleão Presente Titular COSEMS 

 Clodoaldo Fernandes dos Santos Presente Suplente COSEMS 

34 Sezifredo Paulo Alvez Paz Presente Titular Fundo Estadual de Saúde 

 José Carlos Silva de Abreu Ausente Suplente Fundo Estadual de Saúde 

35 Rene Jose Moreira dos Santos Ausente  Titular SESA 

 Marise Gnatta Dalcuche Presente Suplente SESA 

36 Moacir Gerolomo Presente Titular Ministerio da Saúde 
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 Luiz Carlos Mibach Presente Suplente Ministério da Saúde 

 5 
1. Expediente Interno 6 
2. Ordem do Dia 7 
2.1 Aprovação da Pauta 

 8 
2.2 Assuntos para Deliberação e Discussão Temática 9 
2.2.1 Mesa Diretora 
Justificativas e substituições 

1º Assunto: Eleição da Mesa Diretora – Gestão 2014/2015. 
 10 
Joelma (CMP)  confirma o quorum adequado para iniciar a reunião e chama a comissão 11 
eleitoral que comandará o processo eleitoral para a Mesa Diretora, Nelson do segmento 12 
trabalhador, Moacir do segmento gestor e prestador, Jonas e Marcos do segmento usuário 13 
para assumirem a reunião. Jonas (CUT)  inicia a reunião extraordinária para a eleição da 14 
Mesa Diretora do CES/PR para o período de um ano, referente a dois mil e quatorze/dois mil 15 
e quinze. Informa que será dado cinco minutos para que os conselheiros possam apresentar 16 
suas chapas à eleição da Mesa Diretora. Depois de transcorridos os cinco minutos, Jonas 17 
informa que somente uma chapa foi apresentada, a Chapa Cooperação que tem como 18 
presidente Antonio Garcez Novaes Neto (FEMIPA) do segmento prestador, na primeira vice-19 
presidência Manoel Rodrigues do Amaral (SINDNAPI) do segmento usuário, segunda vice-20 
presidência Mauricio Portella (CRF) do segmento trabalhador, terceira vice-presidência 21 
Marise Gnatta Dalcuche (SESA) do segmento gestor, primeira secretária Lívia Diniz Lopes 22 
Sola (FAMOPAR) do segmento usuário, segunda secretária Clarice Siqueira dos Santos 23 
(Pastoral da Criança) do segmento usuário, primeiro tesoureiro Clayton Celestino Poitevin 24 
(CRO) do segmento trabalhador e segundo tesoureiro Antonio Pitol (Pastoral da Saúde) do 25 
segmento usuário. Jonas solicita que alguém faça a defesa da chapa  José Leite 26 
(Sindprevs) informa que antes que se inicie o processo eleitoral, que como a grande 27 
maioria deve saber, ele está fazendo um histórico dos vinte anos do Conselho Estadual de 28 
Saúde e está quase terminando,  é uma grande viagem que conta momentos bons e 29 
momentos ruins e ele pede licença ao plenário para se retirar, pois uma vez que não 30 
comunga com esse ato, não aceita e não acata, ele não se sente representado pelo seu 31 
segmento que é dos trabalhadores, não em relação às pessoas,  em relação ao segmento 32 
porque sequer conversaram ou passaram pelo segmento, então realmente está sendo 33 
imposto, não tem referendo do segmento e ele pede permissão para se retirar pois não quer 34 
participar desse processo eleitoral. Joelma (CMP)  por uma questão de ordem, só para 35 
deixar registrado que esse é um processo, esse processo de eleição é um processo 36 
democrático no qual qualquer conselheiro/entidade pode participar e foi feito um processo 37 
no qual foi apresentado propostas, essas propostas foram votadas e se ganhou ou se 38 
perdeu faz parte do processo e faz parte do processo de crescimento a educação e o 39 
respeito a cada pessoa e tem que ser registrado que não houve desrespeito, não houve 40 
nenhuma forma de licenciamento de fala, todos tiveram direito de falar e colocar suas 41 
opiniões e foi votado, foi feito dentro de um processo democrático de decisão que esse 42 
plenário tomou. Manoel (SINDNAPI)  informa que está nessa chapa representando o 43 
segmento usuário, mas antes da votação, ele sabe que tem muitos usuários presentes e 44 
gostaria também que o usuário se fosse contrário à sua candidatura, se pronunciasse 45 
porque ele vai para Mesa representar o usuário, então ele gostaria que os usuários 46 
presentes e fossem contrários se pronunciassem. Rosalina (ASSEMPA)  informa que foi 47 
escolhida pela Mesa para fazer a apresentação, o Jonas já leu o nome dos integrantes da 48 
chapa e ela gostaria de fazer uma colocação, no processo dos membros que expuseram os 49 
nomes, está na frente da Mesa para conduzir o processo desse ano de condução de toda a 50 
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demanda que vem para o Conselho. O Manoel (SINDNAPI) como primeiro vice-presidente 51 
que é do segmento usuário faz ela se sentir muito bem representada pela história, pela 52 
dedicação que ele tem integrada em relação ao SUS, a experiência que ele tem assim como 53 
o Neto, a Marise, todos os membros dessa Mesa é digno de se dizer, que quem conduz o 54 
processo é a Mesa mas quem vota é o plenário, então não se pode trazer uma fala 55 
demagoga que o Conselho não se sente representado por esses membros, porque eles são 56 
integrantes, eles são conselheiros, essa é a defesa dela desses membros que hoje 57 
colocaram o nome para trabalhar mais, é um pouco a mais de trabalho, eles não ganham 58 
nada a mais do que trabalhar mais do que isso e é preciso começar a respeitar quem tem 59 
coragem de colocar o nome e batalhar. A eleição é feita disso mesmo, as pessoas ganham, 60 
mas só sai ganhando se fizer esse trabalho no coletivo, ela se sente representada por todos 61 
os membros mas quem decide é a plenária, não é a Mesa. Clarice (Pastoral da Criança)  62 
diz que está junto nessa chapa para contribuir também como diz o Manoel, porque interesse 63 
próprio não, e sim pelo controle social, pois foi convidada e aceitou o convite e está também 64 
para colaborar com todos. Amaury (DEFIPAR)  gostaria de dizer que não tem nada contra 65 
ninguém, nem desta Mesa como da Mesa anterior e nem de ninguém deste Conselho, a 66 
única coisa que ele se manifesta contrário, é contra o sistema como já foi relatado antes; a 67 
sua posição é contrária à forma como é montada as chapas, ele não foi consultado por 68 
ninguém e nem se tinha interesse ou não. Moacir (Ministério da Saúde)  gostaria de 69 
ressaltar que foi votado antes o regimento interno e previa exatamente esse processo da 70 
formação de chapas, alguns podem estar de acordo com ele ou não, o plenário votou pela 71 
manutenção do regimento com essa regra, então ele acha que nesse momento essa 72 
discussão está vencida. Jonas (CUT)  gostaria de fazer uma fala enquanto conselheiro, ele 73 
acha que o Conselho não é a Mesa, é um todo, então nesse ano por conta das 74 
manifestações de hoje ele acha que se tem que realmente pautar e avaliar novamente. O 75 
crescimento das coisas é pegar o assunto e as divergências e tentar realmente esmiuçar 76 
isso para não ter esse clima de a maioria aqui ou ali. Se tem aquela questão de colocar que 77 
o controle social depende dos conselheiros, acha que tem que se ter em primeiro lugar 78 
entendimento e união no plenário e a questão de realmente fazer. Não se está aqui para 79 
dizer que ganharam, perderam ou empataram, a questão é muito maior e tem que se ter 80 
isso em mente e ele já deixa como sugestão de se trabalhar isso para o próximo período, 81 
para que em dois mil e quinze quem sabe já se tenha alguma coisa que contenta a todos. 82 
Agora dando início ao processo eleitoral, ele coloca em votação a chapa Cooperação. Com 83 
vinte e três votos favoráveis, dois votos contrários e uma abstenção, a chapa é eleita e ele 84 
encerra o processo eleitoral. O áudio dessa reunião está disponível para consulta na 85 
Secretária Executiva do Conselho Estadual de Saúde do Paraná – CES/PR. 86 


